

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 101 (9282). Суббота, 17 декабря 2016 года | Ц. 10 р. 01 к.

В областной Думе

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ ГОДА

На последнем в уходящем году заседании Тюменской областной думы парламентарии рассмотрели более 33 вопросов. В числе первых депутаты заслушали отчёт об исполнении областного бюджета за девять месяцев текущего года.

Основные его параметры сообщил председатель думского комитета по бюджету, налогам и финансам Дмитрий Горичкий.

По представленной информации, доходы областного бюджета за девять месяцев 2016 года составили 95,6 млрд рублей, годовой план по доходам выполнен на 82,3%. Расходы исполнены на 59% и составили 80,3 млрд рублей. 79% объёмов расходов включают мероприятия 29 государственных программ.

Более подробный доклад об исполнении бюджета представила заместитель губернатора, директор департамента финансов Тюменской области Татьяна Крупина. Она подчеркнула, что сложившийся уровень расходов – традиционный для рассматриваемого периода. «Итог работы за девять месяцев позволяет говорить о возможности выполнения всех принятых бюджетных обязательств на текущий финансовый год и формировании источника для покрытия дефицита бюджета в будущем 2017 году», – резюмировала Татьяна Крупина.

В заседании Думы принял участие губернатор области. «Постоянно держу ситуацию на контроле. Она напряжённая, но стабильная, понятная и прогнозируемая», – резюмировал Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора ТО.

АПК: ЛУЧШИЕ ТРУЖЕНИКИ ГОДА

Когда семья - надёжный тыл, работа радует вдвойне

КОГДА ТРУДОВОЙ СТАЖ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ИСЧИСЛЯЕТСЯ ТРИДЦАТЬЮ ВОСЕМЬЮ ГОДАМИ, МОЖНО ГОВОРИТЬ О БОЛЬШОМ ОПЫТЕ И ЛЮБВИ К ПРОФЕССИИ.

Эта любовь крепла в сердце Владимира Ивановича Запалова, механизатора АО «Агротехнический центр», с ранней юности – с того самого времени, как оказался на сибирской земле. По переселению Запаловы вместе с другими семьями в конце шестидесятых годов из средней полосы России решили попытать счастья в краю, где много земли, где нужны рабочие руки. И прижились в Сорokinском районе – вначале в селе Знаменщиково, а потом в Сорokinно. Владимир после службы в армии на Дальнем Востоке совершил много мудрых поступков: окончил курсы водителей в профессиональном училище, женился на местной девушке – красавице Анне, устроился на работу в «Сельхозхимию». Каждый трудовой год приносил молодому человеку уважение в коллективе, признание заслуг, потому что к технике относился бережно, в работу вкладывал душу.

– А потом «Сельхозхимия» развалилась, – вспоминает Владимир Иванович, – как, впрочем, и колхоз «Россия», в котором я проработал тоже много лет. Такое время было нестабильное.

В колхозе «Россия» и шоферил, и рычагами трактора управлял. Там он познал истинную цену хлеборобского труда. Приходилось иногда быть в поле от зари и до зари. Владимир Иванович говорит, улыбаясь:

– У меня надёжный тыл. Супруга Анна Николаевна была и остаётся мне опорой во всех делах. Многие вместе пережили. Когда в страдную пору я долго задерживаюсь на работе, то за дом и подсобное хозяйство спокоен – жена управится. А вообще мы делаем всю домашнюю работу вместе.

У супругов двое детей. Дочь Наталья, сын Александр, а теперь и внучки Ольга и Вика родительской любви получают сполна. Они гордятся отцом и матерью, бабушкой и дедушкой, ценят тепло родительского дома.

В АО «Агротехнический центр» Запалов Владимир Иванович трудится с основания предприятия механизатором. Управляет современным «Нью Холландом».

– Вообще у нас в АТЦ взаимозаменяемость. Если надо – сядем за руль автомобиля или за рычаги трактора других марок. Работую с хорошим молодым напарником Маратом Шарифутдиновым. Мне очень нравится наш коллектив. Пришёл я в «Агротехнический центр» в 2009 году. Главный агроном Пётр Григорьевич Голуб,

зная меня по колхозу «Россия», предложил поработать на современной технике. Конечно, эта техника поразила и дизайном, и комфортом. В кабине чисто, работает кондиционер – приятно. Вначале немного робел, но потом осмелел, стало получаться. На это ушло немного времени, ведь прежде чем перейти к практической работе, я три месяца переучивался на категорию в профтехучилище.

В.И. Запалов сказал хорошие слова о коллективе. Надо добавить, что в нём работают механизаторы из разных сёл и деревень Сорokinского района. Руководит коллективом Роберт Артурович Вагнер, прежде работавший в колхозе «Россия». Каждый труженик достоин похвалы. Ах, если бы во всех хозяйствах было так!

Я заметила Владимиру Ивановичу, что по итогам года он получил самую высокую по району награду – Благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. На что он ответил:

– Видимо, это идёт по нарастающей. У меня много почётных грамот – и районного значения, и областного. Есть Почётная грамота губернатора области. Теперь вот из Москвы пришла благодарность. Приятно, конечно. Я считаю, что в этой Благодарности отмечена заслуга и всего коллектива.

Приближается 2017 год. По его завершению в День работников сельского хозяйства также будут названы имена лучших тружеников полей и ферм. Вне всякого сомнения, в их числе будут и представители «Агротехнического центра».

Людмила ДЮРЯГИНА.



С любимой районкой - до самой пенсии!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» РАБОТАЕТ В ТЕСНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ С РАЗЛИЧНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ И ПРЕДПРИЯТИЯМИ, НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ И ПЕНСИОННЫЕ ФОНДЫ. Наши читатели всегда в курсе всех событий, происходящих в ПФР, ведь на протяжении всего года мы публиковали различные материалы, интервью и консультации специалистов, касающиеся индексаций, выплат пенсий.

Встреча со специалистом негосударственного пенсионного фонда «Оборонно-промышленный фонд» состоялась в редакции «ЗТ» в первой декаде декабря.



путешествие по району, это будут интересные встречи. До конца 2016 года остаётся ровно две недели. Ещё можно успеть!

Оксана ЛАКМАН.



А НА ФЕРМЕ МЫЧАНЬЕ КОРОВ ОТКРЫВАЕТ РАБОЧЕЕ УТРО

На улице мороз трескучий, а в коровниках тепло. С лета отремонтированные, они в зимний стойловый период поддерживают нужный микроклимат. И всё же прогулки на свежем воздухе животным нужны.

Просматриваем информацию по производству молока на 15 декабря и обнаруживаем: Петровская ферма вновь впереди: удой на фуражную корову составляет 11,3 кг, валовой – 1635 кг (выше прошлогоднего на 215 кг). Главный соперник – Ворсихинская МТФ имеет более скромный результат: на килограмм и 200 граммов отстаёт по надоем на фуражную корову, а по валовке ещё значительно разрыв. Однако надо учесть количество голов дойных коров: на Петровской ферме их 145, а на Ворсихинской – 117.

Средние показатели по району составляют 7424 кг и 7,3 кг.

На Готопутовской ферме валовой надой самый высокий, он составляет 2740 кг, здесь и самая высокая товарность молока – 108%. По району этот показатель равен 96%. Самая высокая жирность молока на ферме ИП «Мычко В.В.» – 4,0%, по району она составляет 3,8%.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

У РАЗНЫХ НАРОДОВ РАЗНЫЕ ТРАДИЦИИ ВСТРЕЧИ НОВОГО ГОДА

В Италии, например, есть небезопасный для прохожих обычай – выбрасывать в Новый год из окон старую мебель и ненужные вещи. В Венгрии отгоняют злых духов звуками детских свистков и дудочек.

В Болгарии с последним ударом часов во всех домах гаснет свет –



это время новогодних поцелуев.

Жители Кубы перед Новым годом наполняют бокалы водой и



ровно в полночь выплскивают её в открытое окно в знак того, что старый год счастливо окончен, и чтобы новый год был таким же благополучным.

На связи с читателями — специалисты КЦСОН

ЧИТАТЕЛИ «ЗНАМЁНКИ» ОБРАЩАЮТСЯ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ В ПИСЬМАХ ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ С ПРОСЬБОЙ ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ. КАСАЮТСЯ ОНИ РАЗНЫХ ОБЛАСТЕЙ НАШЕЙ ЖИЗНИ. МЫ СТАРАЕМСЯ ОПЕРАТИВНО ПОЛУЧАТЬ ОТВЕТЫ НА НИХ У СООТВЕТСТВУЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ И ЗНАКОМИТЬ С ЭТОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ЧИТАТЕЛЬСКУЮ АУДИТОРИЮ.

В преддверии Нового года поступили вопросы, решением которых занимаются специалисты комплексного центра социального обслуживания на-

На вопросы о работе социального такси (где и для кого создана эта служба, какие услуги оказывает) ответила Н.Н. Риффель.

— На базе КЦСОН Сорокинского района создана служба транспортного обслуживания отдельных категорий граждан — «Социальное такси».

Услуга этой службы включает в себя доставку граждан и сопровождающих их лиц к социально значимым объектам, расположенным в Тюменской области, а также выезд за пределы муниципального образования в учреждения здравоохранения, расположенные на

ИПРА рекомендаций в обеспечении техническими средствами реабилитации; инвалиды I и II групп, имеющие в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации II или III степень ограничения способности к контролю за своим поведением; инвалиды I и II групп по зрению.

Такое же право есть у детей-инвалидов, имеющих в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации II или III степень ограничения способности к передвижению и/или самообслуживанию, и в ИПРА имеются рекомендации по обеспечению их техническими средствами реабилитации.

Услуги социального такси предоставляются и детям-инвалидам, имеющим в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации II или III степень ограничения способности к контролю за своим поведением, а также детям-инвалидам по зрению.

— Предусмотрено ли сопровождение таких граждан?

Н. Риффель: Конечно. Допускается сопровождение граждан, имеющих право на получение услуг службы, в составе не более двух человек из числа родственников и (или) иных лиц, изъявивших желание сопровождать гражданина.

Дети-инвалиды и недееспособные лица обслуживаются только при сопровождении законным представителем.

— Взимается ли плата за пользование социальным такси и как оформляется заказ?

Н. Риффель: Услуги службы предоставляются гражданам бесплатно.

Оказываются они гражданам по месту жительства в соответствии с режимом работы учреждения (КЦСОН) по предварительному заказу. В учреждении организован диспетчерский пункт по приёму заказов.

Приём заказов осуществляется в рабочие дни по обращению граждан или их законных представителей как лично с предъявлением документа, удостоверяющего личность, так и по телефону 2-10-93 за 5 рабочих дней до предоставления услуги.

При оформлении заказа необходимо указать фамилию, имя, отчество, дату рождения гражданина; фамилию, имя, отчество лица, его сопровождающего; категорию льготника, адрес, время подачи автотранспорта, маршрут, продолжительность, контактный телефон.

Обращаю внимание жителей района на тот факт, что в целях сохранения жизни и здоровья людей с инвалидностью, в том числе детей-инвалидов, а также, учитывая особенности погодных условий, временно (до 1 марта 2017 года) приостановлена работа службы социального такси на междугородние расстояния. Законным представителям инвалидов, детей-инвалидов рекомендуем использовать личный легковой транспорт с последующей компенсацией транспортных расходов за счёт предоставления материальной помощи.

Марина ЛАКМАН.

комиссии, моральное состояние граждан, отправленных в войска, удовлетворительное. К сожалению, есть уклоняющиеся от призыва.

Военный комиссар Викуловского и Сорокинского районов Пудов М.Г. назвал некоторые проблемы в работе по призыву. Например, у работников ВУС в сельских поселениях неполный рабочий день 2–3 раза в неде-

лю, либо по одному часу в день. Это затрудняет оповещение граждан, подлежащих призыву. Как положительные примеры в период призыва он назвал дежурство сотрудников полиции ОП № 5 во время отправки призывников и качественную работу специалистов ВУС Ярославцевой З.В. и Кореньковой Г.П.

Л. ИЛЬИНА.

К 105-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ РАЙБОЛЬНИЦЫ

Счастливым 1911-й год

СОРОКИНСКОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ 105 ЛЕТ! И ХОТЯ С НЕКОТОРЫХ ПОР ВВИДУ ОПТИМИЗАЦИИ ОНА УТРАТИЛА СТАТУС САМОСТОЯТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО УЧРЕЖДЕНИЯ, В НАРОДЕ ЕЁ ПО-ПРЕЖНЕМУ НАЗЫВАЮТ РАЙБОЛЬНИЦЕЙ.



Конечно же, за 105 лет история у неё очень богатая яркими именами медработников, методами и приёмами управления лечебной и хозяйственной деятельностью, примерами врачебной практики терапевтов, хирургов, трудового подвига медицинских сестёр, фельдшеров, всего персонала.

Строительство райбольницы началось в 1905 году, рассчитана она была на 20 коек. Завершили строительство в 1911 году. Это было счастливое время: до Первой мировой войны оставалось ещё три года, до Октябрьской революции — шесть лет.

На снимке 1972 года тому зданию уже 61 год. Плакаты «Да здравствует 55-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!» и «Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!» свидетельствуют о приближающемся празднике. Шесть десятков лет наложили отпечаток на внешний вид здания. Сколь крепкое это дерево, какие добротные наличники на окнах!

С 1919 по 1924 год медицинское обслуживание населения района осуществляли фельдшеры Жданов Иван Прокопьевич и Руднев Николай Константинович. В 1924 году прибыл врач Прокудаев Степан Михайлович — хирург и гинеколог.



На следующем снимке карета скорой медицинской помощи. Это уже второй автомобиль при больнице. Первый был получен в 1941 году и вскоре был отправлен на фронт. По документам первым водителем была женщина — Ульяна Морозова. На фото — скорая помощь 1957 года. (Фотографии из Сорокинского центра историко-краеведческой работы предоставила Т.А. Нестерова).

Время сложное, много финансовых проблем в связи с кризисом и структурной перестройкой здравоохранения, поэтому юбилейных торжеств не ожидается. Но вот тематическую страницу в газете мы готовим, и она будет нашим подарком людям в белых халатах.

Людмила ДЮРЯГИНА.

2017 год - Год экологии, но уже сегодня наши читатели бьют тревогу за новогодний беспредел в лесу.

В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЁЛОЧКА...

Опять дорогою просёлочной
Иду к знакомым мне лесам,
Где просто крохотные ёлочки
Растут, увя, не по часам.
Беспомощные и пушистые,
Как дети малые растут.
Их ели старше и хвостее
И дни, и ночи стерегут.
Но скоро Новый год придёт.
Заплачет ёлочный народ.
Топор тупой и бессердечный,
Погубит ёлочки навечно...
Несётся в пляске хоровод,
И кто-то свечи зажигает,
Веселье, смех, круговорот,
А ёлка тихо умирает.
Закончен праздник-ритуал.
И кончен бал, и кончен бал.
И долго ёлочка пушистая
стояла
На радость людям, умирая
постепенно.
Потом листва её почти отпала,
И ёлочка прощалась с жизнью
бременной.
Она могла бы стать красавицей
лесною,

В её тени мог путник отдохнуть.
Боль за неё в душе своей
не скрою,
Остался ей теперь последний
путь.
Но эта яркая пушистая
малышка
Всё, что могла, всё людям
отдала,
Порадовала взрослых
и детишек,
Хотя по стволу ползла
слеза-смола.
Когда увидите в лесу
молоденький пенёк,
Здесь было жизни торжество.
Здесь жадно рос зелёный огонёк!
Пенёчек — память лишь
о подвиге его.
Не кончен стих про маленькую
ёлку,
Ведь ёлочка — природы
торжество!
А сердце колот
виноватые иголочки...
Простим ли
человеку
грех его?!

Л.Г. Фефилова.



селения Сорокинского района. Сорокинцев интересует, будет ли в этом году проведена ёлка главы района для детей-инвалидов, а также, получат ли дети особых категорий и малоимущие многодетные семьи подарки от губернатора области. Чуть позже поступил вопрос о работе социального такси: кто имеет право на получение таких услуг, платны ли они и т.д.

Встретившись с директором КЦСОН Ольгой Викторовной Триппель (на снимке справа) и заведующей отделением срочного социального обслуживания и социально-консультативной помощи Надеждой Николаевной Риффель, узнала следующее.

Отвечая на первый вопрос, О.В. Триппель сообщила, что новогоднее представление для детей-инвалидов, как и в прошлые годы, обязательно состоится. Пройдёт оно 23 декабря в 11.00 в РДК. По окончании праздника ребята получат подарки от губернатора.

Всего же, по словам Ольги Викторовны, таких подарков Сорокинскому району выделено 315. Кроме детей-инвалидов (61 подарок) их получат дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (56). Каждому из них положен подарок весом 0,5 кг. Малоимущие многодетные семьи (198) тоже получат губернаторские подарки из расчёта: один подарок весом 1 кг — на одну семью.

После получения сладостей в г. Тюмени специалисты КЦСОН с помощью участковых специалистов по социальной работе развезут их по нужным адресам в райцентре и в сельских поселениях.

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

Осенью в 2016 году из деревень и сёл Сорокинского района ушли служить Отечеству 29 юношей.

Наряд на призыв выполнен в полном объёме. Отсрочку от призыва для получения образования получили 33 человека.

По заключению призывной